业单位建立分类考核办法,确定每一 个单位的绩效工资平均水平,引入竞 争机制,拉开绩效工资差距,同类每 个事业单位绩效工资平均水平加权后 不超过核定的本类事业单位绩效工资 平均水平。三是将绩效工资制度和事 业单位人事制度改革结合起来。将事 业单位的用人制度、考核制度和绩效 工资制度三位一体,建立自然淘汰和 正常辞退辞职制度。四是逐步改变事 业单位的绩效工资水平认定办法。事 业单位绩效工资改革的最大阻力来自 既得利益,在制度入轨之初,为了顺 利实施绩效工资制度,按照原有的水 平确定绩效工资是为了缓解矛盾。但 是改革的目的是要建立一套公平与效 益相结合的收入分配制度,这就需要 深化事业单位综合改革,在事业单位 分类改革的基础上, 合理界定财政支 出范围和支出方式,对现有事业单位 收入水平的认定机制进行纠偏,建立 科学的考评制度和绩效工资水平认定

制度。

其次, 要转变财务管理方式, 建立 绩效约束和激励机制。事业单位绩效 工资制度适应了社会主义市场经济体 制下深化事业单位改革的需要,对财 政部门、主管部门和事业单位提出了 科学化精细化管理的要求。在预算编 制中,应将单位所有收支纳入预算编 制,细化收支项目,明确收入项目、 金额和资金用途;建立支出项目标 准,细化人员经费、公用经费和专项 经费,科学合理地分配资金,鼓励争 优创收,对争优奖励的全部收入和创 收收入的一定比例增加绩效工资,加 强预算审核,降低行政成本,对超财 力安排绩效工资予以制止,实现既考 虑目前又预计未来,专款专用又灵活 分配,保障事业发展又充分调动人员 积极性。在预算执行中,应以收定支, 保证专项资金用途,对不符合资金用 途的支出项目国库不予支付,用于绩 效工资的支出不能超过核定的绩效

工资总额。在预算监督中, 应检查收 支完成情况、资产管理情况、专款专 用情况,不能超财力发放绩效工资。 在绩效评价中,应根据预算编制、执 行、监督和决算情况提出绩效评价意 见,提出调整下年事业单位绩效工资 总额的依据和整个行业事业单位调 整绩效工资总量的考评依据。结合事 业单位分类改革,改革事业单位经费 核定方式和核定范围, 改变养人的拨 款方式,将拨款与部门提供的公共服 务挂钩,对应该走向市场化的单位采 取分年减少财政补助与增加绩效工 资总额相结合的方式。在改革事业单 位财务会计核算办法的同时, 转变传 统的事业单位的理财理念和理财方 式。通过转变财政管理方式和事业单 位理财方式与绩效工资制度互相协 同,促进事业单位绩效约束和激励机 制的建立与完善。则

> (作者单位:福建师范大学) 责任编辑 李艳芝

[图片新闻]



广东五华: 惠农补贴助推农机普及

今年以来,广东省五华县财政部门积极开展农机购置 补贴工作,推动农业生产机械化。截至目前,共发放农机购 置补贴资金120多万元,补贴机具520多台、育秧盘5万多 只。同时,以有经验、技术好的生产大户为培植重点,以点 带面,带动更多农机户加入到机插秧推广行列。

(本刊通讯员 摄影报道)